

《湿地公约》第十四届缔约方大会全球滨海论坛研讨会边会召开

# 2023全球滨海论坛会议将在盐城举办

王宏 刘东生 布鲁诺·奥博勒 帕特丽夏·祖里塔致辞 张占海主持  
徐缨致欢迎辞 章新胜介绍筹备工作

盐城晚报讯 11月8日晚,由自然资源部、国家林业和草原局、国际鸟盟、天合公益基金会共同主办的《湿地公约》第十四届缔约方大会全球滨海论坛研讨会边会召开,旨在迅速贯彻落实国家主席习近平在《湿地公约》第十四届缔约方大会开幕式上关于“支持举办全球滨海论坛会议”的重要讲话精神,回顾前期全球滨海论坛筹备工作进展,研讨如何办好全球滨海论坛会议,进一步推动落实《关于建立全球滨海论坛的倡议》,响应《湿地公约》《野生动物迁徙物种保护公约》《生物多样性公约》和世界自然保护联盟发布的决议、决定,促进滨海湿地的保护、管理与修复。此次边会采取线上线下结合,中国、瑞士两地连线的方式召开。会议决定:2023全球滨海论坛会议将在盐城举办。

自然资源部副部长、国家海洋局局长王宏视频致辞,国家林业和草原局副局长刘东生、世界自然保护联盟总干事布鲁诺·奥博勒、国际鸟盟首席执行官帕特丽夏·祖里塔参会并致辞,自然资源部总工程师张占海主持会议。应边会主办方邀请,市委书记徐缨通过视频致欢迎辞,向海内外嘉宾发出共襄全球滨海论坛会议、携手保护湿地的邀约。全球滨海论坛国际筹建工作组主席、世界自然保护联盟前主席章新胜介绍论坛背景和筹备工作进展。

王宏表示,自然资源部愿意积极支持将全球滨海论坛打造成为导向

清晰、参与多元、行动有力、产品丰富的滨海生态领域全球合作平台,进一步推动各国在生态文明建设和绿色发展中的创新理念和丰富实践的交流互鉴,努力实现全球滨海地区的可持续发展。期待全球滨海论坛进一步推进深化政府间、企业间、民众间合作交流,推动形成公共产品,推出务实举措,打造品牌、推广经验、汇聚力量,切实推动滨海地区生态健康发展。

刘东生说,中国将采取更严格的措施保护湿地,加强濒危野生动植物和生物多样性保护。坚持保护优先,加大滨海生态系统的保护力度,保护好全球候鸟迁飞的滨海通道,提高滨海地区的生态稳定性。加强系统治理,坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,统筹实施治山、治水、治林、治沙,提高滨海地区的生态承载力。加快绿色转型,合理规划产业布局,推进绿色循环低碳发展,提高滨海地区的绿色竞争力。

张占海表示,滨海地区拥有重要的生态系统和发展资源。中国一直积极响应国际社会关切,会同20余家国际组织和学术机构,携手搭建滨海生态保护与可持续发展交流合作平台。盐城在黄(渤)海候鸟栖息地第一期世界自然遗产及滨海湿地保护方面开展了持续深入富有建设性的国际交流与合作,取得了一系列卓有成效的滨海城市可持续发展理论与实践成果,获得了国际社会的广泛赞誉。相信盐城作为滨海城市世界

自然遗产所在地和国际湿地城市,一定会带来一届卓越的全球滨海论坛盛会。

世界自然保护联盟、国际鸟盟对全球滨海论坛非常支持,在前期筹备过程中发挥了重要作用。布鲁诺·奥博勒在致辞中重申IUCN对全球滨海论坛的重视,表示将大力支持和积极参与全球滨海论坛,希望论坛支持各相关国际公约的协同落实。帕特丽夏·祖里塔系统介绍了国际鸟盟多年来在推动滨海生态系统和生物多样性保护方面的努力,充分肯定全球滨海论坛在国际合作中所能发挥的巨大作用,认为其可以促进从地方到全球的滨海地区联合保护行动。

“全球滨海论坛是向国际社会宣传推介习近平生态文明思想、促进国际生态交流合作的重要平台,必将广泛凝聚保护滨海湿地的全球共识,为全球生态文明建设贡献更多智慧和方案。”徐缨在致欢迎辞时对关注和支持盐城生态文明建设和经济发展的专家学者和国际友人表示衷心感谢。她说,会议决定2023全球滨海论坛会议举办地设在盐城,是对盐城生态文明建设的充分肯定,也是对800万盐阜大众的莫大鼓舞。盐城将认真学习宣传贯彻党的二十大精神,以举办全球滨海论坛会议为契机,积极响应国际湿地公约等全球倡议,加强生态修复与保护,共建人与自然和谐共生的美丽世界,为“美丽中国”蓝图增添一片绚丽的风景。

章新胜详细介绍了全球滨海论

坛会议国际筹建工作总体目标及近一年工作进程与成果。他表示,筹建工作组力求将全球滨海论坛建设为知识共享的交流学习平台,以促进滨海湿地的保护、管理、可持续利用以及生态修复,通过推动地方、国家和国际上的共同努力,以协同的、科学的、基于实证的方式切实履行国际承诺,保护滨海生态系统,支持国家、地方政府及社区找到滨海湿地保护的新路径、新方法,为子孙后代创造绿色财富。

互动交流中,自然资源部国际合作司、法国生态转型和国土凝聚部水和生物多样性司、国家林业和草原局湿地管理司、希腊南佩利恩市、《湿地公约》秘书处、东亚-澳大利西亚迁飞路线伙伴关系秘书处、世界自然保护联盟、国际鸟盟、野禽与湿地基金会、天合公益基金会、全球滨海论坛筹建工作组等相关代表围绕“如何办好全球滨海论坛会议”关键议题作交流发言。

副市长蒋巍,市有关部门负责同志参加会议。记者 韩宝贵



扫码观看市委书记徐缨致欢迎辞视频

# “绿色盐城”重大项目政银企对接会暨合作项目签约活动举行

徐缨出席 周斌夏平瞿为民参加

盐城晚报讯 11月8日上午,我市举行“绿色盐城”重大项目政银企对接会暨合作项目签约活动,深入学习宣传贯彻党的二十大精神,认真落实中央和省市关于稳经济一揽子政策措施,全力保障实体经济融资需求,为加快建设绿色低碳发展示范区提供有力金融支撑。市委书记徐缨,市委副书记、市长周斌,江苏银行党委书记、董事长夏平,江苏省信用再担保集团有限公司党委书记、董事长瞿为民,市委副书记、统战部部长羊维达,江苏银行党委副书记、行长葛仁余,国家开发银行江苏省分行副行长刘宗歧等出席并见证签约。

徐缨代表市委、市政府向出席嘉宾表示热烈欢迎,向长期关心支持盐城发展的朋友表示衷心感谢。她说,习近平总书记在党的二十大报告中强调,要建设人与自然和谐共生的现代化。“绿色盐城”资源禀赋得天独厚。

厚,生态环境无与伦比,产业发展潜力无限。在习近平生态文明思想指引下,盐城始终站在人与自然和谐共生的高度谋划发展,锚定省委赋予的“勇当沿海地区高质量发展排头兵”目标定位,以建设绿色低碳发展示范区为路径,全面建设绿色生态之城、绿色制造之城、绿色能源之城、绿色宜居之城,充分彰显“国际湿地、沿海绿城”的生态魅力、发展活力,为开放合作创造了更大空间。期待各金融机构以本次活动为契机,进一步拓宽合作领域、提升合作层次,为盐城新兴产业发展、重大项目建设提供有力金融支撑。希望广大企业坚定发展信心,增强发展实力,用自身诚信和良好业绩,赢得金融机构大力支持。各级政府和相关部门要创新服务理念,积极推进银企深度合作,共同谱写“强富美高”新盐城现代化建设新篇章。

与会嘉宾高度评价盐城坚定走生态优先、绿色发展道路取得的成绩,对绿色低碳发展示范区建设充满了信心,认为开展深度交流和合作必将取得丰硕成果。夏平表示,当前盐城正处于展翅腾飞、跨越赶超的关键风口期,江苏银行将认真落实战略合作协议,向盐城进一步加大金融资源倾斜力度、拓展金融服务深度、延伸金融供给广度,携手并进、实现共赢。瞿为民表示,集团将整合区域人力和业务资源,持续发力、精耕细作盐城区域,通过信用加持、挖掘和增进,实现产业链发展、中小微企业价值、金融生态服务的赋能,为盐城引入更多金融活水。刘宗歧表示,将充分发挥国开行融智融资优势,瞄准双方合作备忘录各项目标任务,全力争取最充足资金、最优惠政策、最优质资源投向盐城城乡建设重点领域,助力盐

城绿色高质量发展再上新台阶。我市聚焦“绿色盐城”主题,精心编排了861个有融资需求的重大项目,总投资达4357亿元,融资体量大、结构层次高、覆盖范围广、发展前景好。活动期间,我市与江苏银行签署了支持盐城建设绿色低碳发展示范区、乡村振兴等两个战略合作协议,与江苏省信用再担保集团有限公司签署了全面战略合作协议,正式启动了“盐城市重大项目融资服务平台”,发布了“盐阜乡村振兴·创富贷”品牌;市有关部门介绍了重大项目融资需求、“绿色金融”发展情况,部分金融机构和企业作推介,并集中签约了数十个合作项目。

市委常委、常务副市长勾凤诚主持,市委常委、秘书长薛盛堂,市委常委、组织部部长费坚,副市长唐敬、王娟等参加。

记者 王叶州